

有趣的赶海

芝罘区军民小学
三年级一班 白佳欣
指导教师 宋晓娜

暑假的一天，妈妈带我去赶海。来到海边，映入眼帘的是金黄色的沙滩和深蓝色的大海。它们在阳光的照耀下，闪烁着光芒，我立刻被这美景吸引了。“我们开始吧？”直到妈妈提醒，我才缓过神来。

我赶紧脱下鞋子，奔向大海的怀抱。我小心翼翼地翻开一块大石头，发现了一只螃蟹。它全身青绿，好像一个身披铠甲的战士。我迫不及待地伸手去抓螃蟹，它似乎觉察到了我的行动，迅速地逃跑了。我有点不服气，发誓一定要抓住螃蟹。

我继续寻找螃蟹的身影。很快，我在一块石头下面发现了另一只非常小的螃蟹。我想：“这只螃蟹这么小，一定跑不快，我肯定能抓住它。”我慢慢地靠近它，在离它很近的时候快速出击，一下就把它按住了。“哈哈，我抓到螃蟹啦！”我高兴地喊了起来。正当我得意忘形时，这只小螃蟹用它的钳子狠狠地夹了我一下。“啊，好疼啊！”我疼得大叫起来，一甩手，它竟“飞”走了。妈妈见状，告诉我：“用手捏住螃蟹身体的两侧，就不会被夹手了。”

之后，我又抓到了好几只螃蟹。我把抓到的螃蟹放进桶里，它们挥舞着大钳子，好像在说：“快放我出去！”看着自己的劳动成果，我心里美滋滋的。

赶海真有趣！我喜欢赶海，下次还要来！

校园的鱼池

芝罘区潇翔小学
二年级三班 徐嘉琳
指导教师 沈丽华

一天，老师带我们去观察校园里的鱼池。

圆圆的鱼池像一面光亮的镜子，池水清澈见底，倒映着蓝天和白云。鱼池中间有一座假山，像一位老爷爷静静地立在那里。睡莲的叶子紧挨着，一片片铺展在水面上，像一个个小盘子。一群活泼的小鱼在莲叶间嬉戏玩耍，十分热闹。

校园里的鱼池真美啊，我爱我的校园。

推荐一本好书——《狼王梦》

开发区第九小学五年级五班 赵嘉蔚
指导教师 周雅茜

书籍如一盏明灯，照亮我们前进的路；书籍如一位知心的朋友，温暖我们的心灵；书籍如一艘小船，载着我们畅游知识的海洋。我是一个“小书迷”，喜欢看各类书籍，今天向大家推荐一本好书——《狼王梦》。

《狼王梦》的作者是著名的“动物小说大王”沈石溪。他曾在云南生活36年，与动物结下了不解之缘。他创作了许多动物小说，有《猎狐》《第七条猎狗》《再被狐狸骗一次》等。

《狼王梦》的语言生动有趣，故事情节跌宕起伏，引人入胜。书中讲述了母狼紫岚为了实现丈夫的遗愿，历经艰辛培养后

代成为狼王的故事。紫岚的第一个孩子黑仔成了金雕的腹中之物；第二个孩子蓝魂儿被捕兽夹夺去了生命；第三个孩子双毛在与狼王的决斗中失败了，成为众狼的美食。紫岚将最后的希望寄托在狼孙身上。为保护狼孙，它义无反顾地选择与金雕同归于尽，为其扫清障碍。

《狼王梦》深刻地探讨了梦想、母爱以及无畏的奋斗精神。通过阅读这本书，我明白了一个道理：前方的路或许充满未知，或许布满了荆棘，但无论怎样，我们都要心怀梦想，勇往直前。

大家赶快去读一读这本书吧，相信你们一定会收获满满。

蟋蟀的住宅

芝罘区港城小学四年级七班 朱钰林
指导教师 钟丽华

大家好，我是昆虫界大名鼎鼎的歌唱家——蟋蟀。人们都说我的住宅是一项伟大的工程，有兴趣的朋友随我来参观一下吧。

要建造一座安全的住宅，选址可一定要慎重。我通常会在朝阳的斜坡上，顺着地势挖一条倾斜的隧道。隧道是弯弯曲曲的，深不过九寸，宽约一指，这便是我的住宅。即使下雨，雨水也会顺着山坡流走，住宅不会被淹没或冲毁。另外，我会把住宅的出口设置在草丛附近。这样，草丛就像一扇门，使我的住宅不易被发现。

这样一处住宅，建造起来可不容易，

既耗时又耗力。从秋天一直到冬天，我都在建造、整修它。我没有特别好的工具，也不是挖掘技术专家。我先用前足扒土，再用钳子似的大颚搬走较大的土块，然后用后腿上的两排锯齿将泥土推到后面。如果感到疲劳，我就会休息一会儿，再继续工作。经过数月的努力，我的住宅终于建好了。

我的住宅不仅安全，还很舒适。内部虽然没什么特别的布置，但是清洁、干燥。经过我仔细的清扫，出口处整洁、平坦，就像一个小舞台。当四周很安静的时候，我会在这里弹琴、唱歌，十分惬意。这就是我的住宅！你们觉得怎么样？

节俭的奶奶

烟台星海艺术学校四年级三班 庄新洋
指导教师 贺婷婷

我的奶奶头发花白，脸上布满了皱纹，嘴角常常挂着慈祥的微笑。她十分节俭，从不随意浪费任何东西。奶奶有多节俭呢？下面，请听我慢慢道来。

她衣着朴素，每件衣服都穿了许多年。平时，她还会将纸盒、塑料瓶等物品都收集起来，拿到废品站卖掉。每次吃饭，她都会把碗里的饭吃得一粒不剩。记得有一次，我们全家大扫除，准备扔掉不穿的衣服、不用的脸盆和坏掉的空

调。奶奶看到了，立刻不高兴地说：“这些东西虽然旧了，但可以废物利用啊！”经过奶奶的改造，破旧的衣服变成了抹布，不用的脸盆变成了工艺品，空调机箱变成了玩具收纳箱。我看得目瞪口呆，连夸奶奶厉害！

在奶奶的影响下，我们全家都养成了勤俭节约的好习惯。今后，我会继续向奶奶学习，把这种优良作风传承并发扬下去！

家庭联欢会

牟平区宁海街道中心小学
四年级八班 徐涵宇
指导教师 孙轩玲

周日，我们一家人聚餐。饭后，我们在客厅举行了家庭联欢会。

自信的爸爸最先登场，为大家带来了呼啦圈表演。只见他把呼啦圈套在腰上，使劲一甩，呼啦圈就转了起来。随着呼啦圈的转动，他那肥胖的身躯也扭来扭去，看起来十分搞笑。他一边表演，一边笑着说道：“想当年我可是‘呼啦圈之王’。”他刚说完，呼啦圈就掉了下来，引得大家哄堂大笑。

接着，哥哥和姐姐为大家表演了“三打白骨精”。只见哥哥拿起一根木棍就向姐姐挥去，姐姐一个闪身，躲开了。哥哥便拿着木棍去追赶，看到他那滑稽的样子，大家捧腹大笑。

很快，家庭联欢会在我们的欢声笑语中结束了。这真是一次既开心又难忘的聚会啊！

鹦鹉“哈密瓜”

芝罘区葡萄山小学
三年级四班 张雅淇
指导教师 张思佳

我姥姥家养了一只鹦鹉，它是我和姥姥一起去花鸟市场买回来的。我给它起名为“哈密瓜”。

远远看去，“哈密瓜”的头上像戴了一顶浅黄色的帽子，身上像披了一件翠绿色的大衣，十分漂亮。它还有一双黑宝石般的眼睛，一个小巧的鼻子和一张鹰钩似的小嘴。

“哈密瓜”十分有趣，喜欢站在笼子里的横杆上睡觉。更有趣的是，它睡觉时喜欢“金鸡独立”。我不禁感叹：“它可真是一位‘功夫高手’啊！”

我最喜欢给“哈密瓜”喂食。当它饿了时，会发出“啾啾”的声音，好像在对我说：“小主人，我饿了，快给我吃点东西吧！”我把装了食物的盒子一放进笼子里，它便立刻跳过来，把脸埋进盒子里，开始大口地吃起来。吃饱后，它会跳到横杆上晒太阳，不一会儿，就睡着了。

我喜欢姥姥家的鹦鹉，它给我带来了许多欢乐，希望它能一直陪伴着我。



用辛勤劳动
唱响我们的时代主旋律

烟台市融媒体中心



在 希 望 的 田 野 上

中宣部宣教局 中国文明网